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BUREAU  SYNDICAL  -  Extrait  du  procès-verbal  de  la séance  du 3 octobre  2024

noD20241003  - 05

Objet:  Convention  d'installation,  de  contrôle  et d'entretien  des  dispositifs  de  lutte  contre

l'incendie  des  communes  de  SAINT  MICHEL  (CÏ12),  RAZECUEILLE  (CT14),  SALIES  DU SALAT

(CÏ14),  CAZARILH  LASPENES  (CÏ15).

Vu le Code  Général  des Collectivités  Territoriales  ;

Vu  les statuts  du Syndicat  Mixte  de l'Eau et de l'Assainissement  de Haute-Garonne  dénommé  Réseau31

Vu  la délibération  du Conseil  syndical  de Réseau31  portant  délégations  de compétences  au Président  et au

Bureau  syndical  en date  du 11 décembre  2023  ;

Considérant  le point  B3-2  des délégations  de compétences  consenties  au Bureau  de Réseau31;

Considérant  que  les communes  suivantes  ont  transféré  à Réseau31  tout  ou partie  de leur  compétence  dans

le domaine  de l'eau  potable  à savoir la production,  le transport/stockage  et la distribution  de l'eau  potable  :

SAINT  MICHEL  (CT12),  RAZECUEILLE  (CT14),  SALIES DU SALAT  (CT14),  CAZARILH  LASPENES  (CT15).

Considérant  que  Réseau31  gère  donc  le réseau  de distribution  d'eau  potable  sur lequel  des dispositifs  de

lutte  contre  l'incendie  des  communes  sont  implantés  ;

Considérant  que  ces dispositifs  sont  placés  sous la responsabilité  du maire,  en sa qualité  d'autorité  de

police,  conformément  à l'article  L 2213-32  du Code  Général  des Collectivités  Territoriales  ;

Considérant  que  les dépenses  qui  s'y rattachent  incombent  aux Communes  conformément  aux articles  L

2225-2  et L 2225-3  du même  code  ;

Considérant  que,  toutefois,  conformément  aux  statuts  de Réseau31,  notamment  son  article  5 i, (( le SMEA37

peut  intervenir, sur demande expresse du maire, pour le compte des adhérents qui lui ont transféré au moins

une compétence du domaine eau potabte, afin de réaLiser l'instaltation  et i'entretien, sans préjudice des

pouvoirs de potice du maire concerné, des dispositifs de lutte contre l'incendie  situés sur le réseau d'eau [...]
Une convention  relative aux conditions administratives  et techniques  d'intervention  sera condue  avec

l'adhérent.  )) ;

Considérant  que  dans  un souci  d'efficacité  il apparaît  souhaitable  que  Réseau31  procède  à l'entretien  de

ces dispositifs  de lutte  contre  l'incendie,  ainsi qu'à  l'aménagement  des futurs  autres  dispositifs,  dans  la

mesure  où il dispose  des éléments  techniques  relatifs  au réseau  de distribution  de l'eau  potable  ;

Considérant  le Règlement  Départemental  de Défense  Extérieure  contre  l'lncendie  de Haute-Garonne  du

16  janvier  2023  qui  demande  un contrôle  les dispositifs  de lutte  contre  les incendies  tous  les 3 ans au lieu

de 2 ans et permet  leur  adaptation  au cas par  cas ;

Considérant  que  les communes  et Réseau31  entendent  donc,  par la voie  de la convention  jointe,  confier  à

Réseau31  la réalisation  des travaux  d'installation,  d'entretien  et de contrôle  des dispositifs  de lutte  contre

l'incendie  sans  pour  autant  déposséder  les maires  de leur  pouvoir  de police,  ni décharger  les communes  de

leur  obligation  financière  vis-à-vis  de ces dispositifs  conformément  au nouveau  règlement  DECI ;

Considérant  que l'article 5 i des statuts  de Réseau31  précise  vis-à-vis  des obligations  financières  des

communes que « [...] [t7 intervention  de Réseau37 donne lieu au remboursement  par l'adhérent  des frais

engagés sur la base de ta tarification  votée par Réseau3 7. » ;
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Considérant  que  les conventions  sont  conclues  pour  une durée  initiale  de 6 années  et qu'elle  se renouvelle

par période  de 6 ans sauf  dénonciation  par l'une  des parties  6 mois  avant  le terme  ou dénonciation  sur

initiative  de la seule  Commune  à tout  moment  pour  motif  d'intérêt  général  ;

Considérant  les tarifs  2024  votés  au Conseil  Syndical  du 11 décembre  2023 ;

Considérant  que  les termes  de chacune  des conventions  ont  reçu l'accord  des communes  par  délibération

des conseils  municipaux  respectifs  ;

Vu le rapport  et sur la proposition  du Rapporteur,

Décide

Article  1 : d'approuver  les 4 conventions  relatives  à l'installation,  au contrôle  et à l'entretien  par Réseau31

des dispositifs  de lutte  contre  l'incendie  des communes  de SAINT  MICHEL  (CT12), RAZECUEILLE

(CT14), SALIES DU SALAT (CT14), CAZARILH  LASPENES (CT15) :

Article  2 : d'autoriser  le Président  à signer  ces conventions.

Sébastien  VINCINI

Président

pnnexe(s).' convemions  retatives aux dispositrfs de tutte contre l'incendie  des communes de SAINT  MICHEL (CT72),

RAZECUEILLE  (CT74), SALIES DU SALAT (CT?4), CAZARILH  LASPENES (CT75)
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4
CÔMMUNË  DË SAINT-MICHËL

CONVENTION  ENTRE RESEAU31  ET LA COMMUNE  DE SAINT-MICHEl

RELATIVE  A LJNSTAlLATK)N,  A L'ËNÏRETIEN  ET AU CONÏRôLE

DES DISPOSITIFS  DE lUTTE  CONÏRE  lJNCENDIE

Convention  na23 CLI 31505

Entre

la Commune  de SAINT-MICHEL,  représentée  par  son maire,  Bastien  PUECH, dûment  habilité  par  délibération

approuvant  les conditions  financières  de la présente  convention  et en vertu  de ses pûuvoirs  pmpres  en

matièredeIuttecontrel'incendieendatedu0'l  10{4 12o'1%,

dénommée  ci-après  la (( Cûmmune  ))

et

Réseau31,  représenté  par  son Président,  Monsieur  Sébastien  VINCINI,  dûment  habilité  par  délibération  du

du Bureau  ayant  délégation  pour  approuver  les conventions  en la matière.

Il a été exposé  et cûnvenu  ce qui suit  :

EXPOSE

dénommé  ci-après  le (( Réseau31 ))

La Commune  a transféré  le 31/12/2ü17  à Réseau31 tûut  ou partie  de sa compétence  dans le domaine  de

l'eau potable  à savoir  la production,  le transport,  le stockage  et/ou  la distributiûn  de l'eau potable.

Les dispüsitifs  de lutte  contre  l'incendie,  alimentés  par le réseau  daeau  potable,  sont placés sous  la

responsabilité  du maire,  en sa qualité  d'autorité  de police,  œnformément  à l'artide  L 22'13-32  du Code

Général  des Colledivités  Territoriales  (CGCT). Les dépenses  qui s'y rattachent  incombent  à la Commune

conformément  aux articles  L 2225-2  et L 2225-3  du CGCT. Il apparaît  cependant  sûuhaitable  que Réseau31

procède  lui-même  à l'entretien  de ces dispositifs,  ainsi  quaà l'aménagement  des futurs  autres  dispositifs,  dans

la mesure  ûù il dispose  des éléments  techniques  relatifs  au réseau.

Conformément  aux statuts  de Réseau31,  notamment  son article  5 :, (( Réseau31  peut  intervenir,  sur demande

expresse  du maire,  pûurle  œmpte  des adhérents  qui lui ont  transféré  au moins  une  compétence  du domaine

eau potable,  afin de réaliser  l'installation  et l'entretien,  sans préjudice  des pûuvûirs  de pûlice  du maire

cûncerné,  des dispositifs  de lutte  contre  laincendie  situés  sur le réseau  d'eau.  Cette  intervention  de Réseau31

donne  lieu au remboursement  par l'adhérent  des frais engagés  sur la base de la tarification  votée  par

Cûmmune  de SAINT-MICHEl

Reieau31

Ciiiiveiiiion  relative  a l'installition.  a lent+elien  et au ciinltôle  det  ditpoiiiili  de lutts  eonttel  intendie  23 ClI  31505
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Réseau31.  Une convention  relative  aux conditions  administratives  et techniqries  d'intervention  sera conclue

avec l'adhérent.  )).

La Commune  et Réseau31  entendent,  par la voie  de la présente  convention,  confier  à Réseau3i  la réalisation

des travaux  dainstallation,  daentretien  et de contrôle  des dispositifs  de lutte  contre  laincendie  sans pour  autant

déposséder  le maire  de son pouvoir  de police,  ni décharger  la Cûmmune  de ses obligatiûns  financières  vis à

vis de ces dispositifs.

Cûmmune  de SAINT-MICHEL

Reieau3  T

Ctinventiûn  ïelailVê  a I iniiallationi  a l'enttetien  et au COntTôle deS di{pOiiiiti  de lulte  coni+e  I intendie  23 ClI 3'1 %}
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CONVENTION
Article  5 : Cûnditions  financières

Article  1 : ôbjet  de la convention

La présente convention a pour objet de confier à Réseau31 la réalisation  des travaux  d'installation,  d'entretien

et de contrôle des dispositifs de lutte cûntre  laincendie sur le réseau de distribution  daeau pûtable
exdusivement.

Il est ici précisé que l'intervention de Réseau31 ne saurait  se substituer  aux pouvoirs  de police  du maire  en
matière  de lutte  contre  l'incendie.

Ces travaux sont réalisés à la demande et pour  le cûmpte  de la Commune  dans  le cadre  d'un  mandat.

Pour l'exécution de la présente convention, l'expression  (( travaux  )) vise indifféremment  des travaux

dainstallation ou des travaux daentretien et de contrôle  des dispositifs  de lutte  œntre  l'incendie.

Article 2 : Détermination du proqramme des  travaux dainstallatiûn,  daentretien  et de  contrôle

Les dispositifs de lutte contre l'incendie sont placés sous la responsabilité  du maire  qui, en vertu  de ses

pouvoirs de police, s'assure en permanence de leur présence  et de leur  bon  fonctiûnnement  surle  territoire
communal.

Le Conseil Municipal détermine le pmgramme des travaux nécessaires  à leur  implantatiûn,  à leur  entretien  et

àleur contrôle. Il s'appuie, le cas échéant, sur les études et les éléments  techniques  fournis  par  Réseau31.  Les

études et les éléments techniques fournis par Réseau31 comportent  en particulier  le montant  prévisionnel
des travaux  et leur  délai  indicatif  daexécution.

Le nombre de prûgrammes de travaux d'installation, d'entretien et de cûntrôle  que  la Commune  peut  confier
à Réseau31,  pendant  laexécution de la présente  convention,  naest pas limité.

Article  3 : Exécution  des travaux

Réseau31 réalise les travaux en régie ou pilote  les travaux  d'un  sous-traitant,  pour  le compte  de la Commune,

après réception daun ordre de service adressé par  le maire  compûrtant  en annexe  le programme  des travaux
d'installation,  daentretien  et de cüntrôle.

Réseau31 doit  se cûnfûrmer  à cet ûrdre  de service  et à son annexe.

Pour  l'exécution  de chaque  prûgramme  de travaux,  la mission  de Réseau31 débute  à la date  de réception  de
l'oûe  de service.

Pendant laexécution des travaux, les dispûsitifs  de lutte cûntrel'incendie  concernés  par  ces travaux  sont  placés
sous la respünsabilité  de Réseau31.

Article  4 : Commencement  daexécutiûn  et remise  des  travaux

Réseau31 saengage à commencer l'exécution des travaux  dans  le délai  daun mois  à compter  de la réception
de l'ordre  de service.

Après remise des travaux, les dispûsitifs sont placés sous la responsabilité  de la Commune  jusqu'à  ce qu'un

nouveau programme de travaux sûit confié à Réseau31 et sûit  exécuté  dans les conditions  prévues  par  la
présente  convention.

Commune  de SAINT-MICHEL

Reseîu3  'l
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Pour  laexécution  de chaque  programme  de travaux,  la Commune  ne verse  aucune  avance  à Réseau31.

La Cûmmune  rembûurse  à Réseau31 les charges  directes  et indirectes  liées à chaque  programme  de travaux,

par  application  de la tarificatiûn  adûptée  par Réseau3  1 en vigueur.

En vue du remboursement,  Réseau31 établit  et transmet  à la Commune,  à l'issue  de laexécution  de chaque

pmqramme  de travaux,  un décompte  avec  indication  de la nature  des travaux  et, si besûin,  de leur  durée  ainsi

que  leur  valûrisation  au regard  de la tarification  adoptée  susvisée.

Article  6 : Contrôle

La Commune  peut  à tout  mûment  contrôler  les cûnditions  d'exécution  des missions  confiées  à Réseau3L  Ce

dernier  saengage  à œmmuniquer  à la Commune  toutes  les pièces  utiles  à ce contrôle  et nûtamment  les

dücuments  relatifs  aux marchés  publics.

Article  7 : Rémunération  au titre  de la mission  de mandat

Le mandat  assuré au titre  de la présente  conventiûn  est gratuit,  ainsi Réseau31  ne peut  percevoir  de

rémunération  pourl'exercice  propre  à cette  mission.

Arttcle  8 : Durée

La conventiûn  de mandat  est conclue  pour  une  durée  de 6 (six) années  à compter  de la date  de sa signature.

Elle se renouvelle  à date  anniversaire  par périodes  de 6 (six) ans sauf  dénonciatiûn  par l'une  des parties  par

lettre  recommandée  avec accusé  de réception  six mûis  avant  son terme.

La Commune  peut  toutefûis  mettre  un terme  à tûut  moment  à la présente  convention  pour  un motif  dainténêt

général.  Réseau31 ne peut  prétendre  à aucune  indemnité  du fait  de cette  résiliation  anticipée.  Cependant,  les

parties  contractantes  se rapprocheront  pûur,  le cas échéant,  évaluer  les sommes  exposées  par  Réseau31 pour

l'exécutiün  des travaux  et procéder  au paiement  de ces sommes  et à la remise  des travaux  à la Cûmmune.  Un

procès-verbal  signé  par  les parties  formalise  laaccord amiable  intervenu  entre  elles.

Artide  9 : Résolution

En cas de manquement  aux présentes  stipulations  contractuelles,  la convention  est résiliée  de plein  droit  un

mois  après  une mise  en dei'neure  infructueuse  adressée  par  la partie  en ayant  pris l'initiative.

En cas de résolution  pour  défaillance  de Réseau31,  la Commune  est substituée  dans  tous  les contrats  qu'il  a

souscrits  et plus généralement  dans tous  ses actes, droits  et obligations.  Les travaux  réalisés  par Réseau31

sont  remis  de plein  dmit  à la Commune.  Les sommes  dues à Réseau31 sont  évaluées  en tenant  compte  du

préjudice  éventuellement  subi par  la Commune.

La résülution  r!exdut  pas la respûnsabilité  cûntraduelle  de la partie  défaillante.

Article  10  : Responsabilités

La responsabilité  quasi délictuelle  de Réseau31 ne peut  être  recherchée  à raison  de l'exécution  du présent

mandat.  La Commune  demeure  seule responsable  à laégard des tiers  victimes  d'un  préjudice.  Elle garantit

Réseau 31 en cas d'action  en responsabilité  dirigée  contre  lui.

Toutefois  Réseau31 demeure  responsable  vis à vis de la Commune  en cas de méconnaissance  de ses

obligatiûns  prévues  par la présente  convention,  y compris  en cas de résolution  prévue  à laarticle 9.

Commune  de SAINÏ-MICHEL

Reieau31
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Artide  11 : Actions  en justice

Réseau31 peut  agir  en justice  pour  le compte  de la Commune  pour  tous  les litiges  liés à l'exécution  du

mandat,  aussi bien en tant  que  demandeur  que  défendeur.

Il düit  au préalable  solliciter  laaccord  de la Commune.

Article  12 : Litiqes

Les litiges  susceptibles  de naître  entre  les parties  à l'occasion  de la présente  conventiûn  de mandat  sûnt

portés  devant  le Tribunal  Administratif  de Tûulouse.

Article  13  : Dispositions  finales

Il est expressément  rappelé  que  Réseau31 est tenu,  en sa qualité  de mandataire,  à toutes  les obligations

légales  auxquelles  est tenue  la Commune  mandante  et en particulier  aux formalités  de transmission  de ses

actes au contrôle  de légalité. Missions  exercées  par  Réseau31 Fréquence  prévisionnelle

Contrôle  du débit  et de la pression

du poteau  incendie  par un appareil  de

pesée  étalûnné

I

ii  un contrôle  régulrer  de chaque  poteüu

rncendre  tous  les 3 ans

* mesures  ponctuerles  à lü demünde

Compte-rendu  sur laétat général

du poteau  incendie

Phûtûgraphie  du poteau  incendie

Réparation  équipement  de lutte

œntre  l'incendie Suivant  besoins

Installatiûn  équipement  de lutte

contre  l'incendie
Suivant  besûins

Fait en deux  exemplaires  originaux,  le a-x ( 2'o7.y

Pour Réseau31 %ur  la Commune

('

e(jfB(3axo

Cûmmune  de SAINT-MICHEL

Rei=au3  ï

ANNËXE

à la convention

relative  à lainstallation,  laentretien  et le

contrôle

des  dispositifs  de lutte  contre  l'incendie

Les missions  exercées  par Réseau31 pour  le compte  de la Cûmmune  dans  le cadre  de la

présente  convention  sont  les suivantes  :

Page  6 suï  7
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POUR  INFORMATION

ÏARIFS  auT'janvier  2023

Approuvés  par  délibération  du  Cûnseil

syndical  du 19/12/2022

CONTRÔLE  DËS PôTËAUX  INCËNDIË Unité

Tarifs

(H."f)

2023

Contrôle  réalisé  dans  le cadre  d'une  campagne  comprenant

déplacement,  main  d'œuvre,  essai, mise  à jour  SIG et rédaction  du

rapport  a
u 51,30  €

Contrôle  ponctuel  comprenant  déplacement,  main  d'œuvre,  essai,

mise  à jour  SIG et rédaction  du rapport
u 85,00  €

Contrôle  sanà mesure  du fait  de l'impossibilité  d'accès  comprenant

déplacement,  main  d'œuwe  et rédadiûn  du rapport
u 25,60  €

Réparation  ou remplacement  de  poteau  incendie  suivantle  BPU ep

vigueur  sur  présentation  de devis
Frais

réels
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ri5,@
COMMUNE  DE RAZECUËIlLE

CONVENTION  ENTRE  RESEAU31  ET lA  COMMUNE  DE RAZECUEILLE

RELATIVE  A LalNSÏALLATION,  A L'ENTRETIEN  ET AU CONTROLE

DES DISPOSITIFS  DE LUTÏE  CONTRE  LalNCENDIE

Convention  no23 CLI 31447

Entre

la Commune  de RAZECUEILLE, représentée  par son maire, Jean-Pierre  BARRERE, dûment  habilité  par

délibération  approuvant  les conditions  financières  de la présente  cûnventiûn  et en vertu  de ses pûuvoirs

pmpres  en matière  de lutte  contre  l'incendie  en date  du  0 7- r  ?!)A  2ti)'t  .

et

dénommée  ci-après  la (( Commune  ))

Réseau31,  représenté  par son Président,  Monsieur  Sébastien  VINCINl,  dûment  habilité  par  délibération  du

du Bureau  ayant  délégation  pour  approuver  les conventions  en la matière.

Il a été expûsé  et convenu  ce qui suit  :

EXPOSE

dénommé  ci-après  le (( Réseau31 ))

La Cûmmune  a transféré  le 31/12/2017  à Réseau31 tout  ou partie  de sa compétence  dans le domaine  de

l'eau potable  à savoir  la production,  le transport,  le stockage  et/ûu  la distribution  de laeau pûtable.

Les dispositifs  de lutte  cûntre  l'incendie,  alimenMs  par le réseau daeau potable,  sûnt  placés sûus  la

responsabilité  du maire,  en sa qualité  daautûrité  de police,  conformément  à l'article  L 22'13-32  du Code

(,énéral  des Cûllectivités  Territoriales  (CGCT). Les dépenses  qui say rattachent  incûmbent  à la Commune

conformément  aux artides  L 2225-2  et L 2225-3  du CGCT. Il apparaît  cependant  souhaitable  que Réseau31

procède  lui-même  à laentretien  de ces dispositifs,  ainsi  qu'à  l'aménagement  des futurs  autres  dispûsitifs,  dans

la mesure  ûù il dispose  des éléments  techniques  relatifs  au réseau.

Conformément  aux statuts  de Réseau31,  notamment  son article  5 i, ti Réseau31  peut  intervenir,  sur demande

expresse  du maire,  pour  le compte  des adhérents  qui  lui ont  transféré  au moins  une  compétence  du domaine

eau potable,  afin de réaliser  l'installation  et l'entretien,  sans préjudice  dtis pouvoirs  de police  du maire

concerné,  des dispositifs  de lutte  cûntre  l'incendie  situés  sur le réseau  d'eau.  Cette  intervention  de Réseau31

dûnne  lieu au remboursement  par l'adhérent  des frais engagés  sur la base de la tarification  votée  par

Commuiie  de RAZE(1IEILLE

Reseau3 Ï
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Réseau31.  Une convention  relative  aux conditions  administratives  et tecl'iniques  d'interventiûn  sera cûnclue

avec l'adhérent.  )).

La Commune  et Réseaci31 entendent,  par la voie  de la présente  convention,  confier  à Réseau31 la réalisatiûn

des travaux  d'installation,  daentretien  et de contrôle  des dispositifs  de lutte  contre  laincendie  sans pour  autant

dépûsséder  le maire  de sûn pûuvoir  de police,  ni décharger  la Cûmmune  de ses obligations  financières  vis à

vis de ces dispositifs.

Commune  de RAZECllEILLE
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Article  I : Objet  de la convention

CONVENTION

La présente  convention  a pour  objet  de confier  à Réseau31 la réalisation  des travaux  d'installation,  daentretien

et de contrôle  des dispositifs  de lutte  contre  laincendie  sur le réseau de distribution  daeau  potable

exdusivement.

Il est ici précisé  que l'intervention  de Réseau31 ne saurait  se substituer  aux pouvoirs  de police  du maire  en

matière  de lutte  contre  l'incendie.

Ces travaux  sont  réalisés  à la demande  et pûur  le œmpte  de la Commune  dans le cadre  d'un  mandat.

Pour l'exécution  de la présente  convention,  laexpression  (( travaux  )) vise indifféremment  des travaux

d'installatiûn  ûu des travaux  d'entretien  et de contrôle  des dispositifs  de lutte  contre  l'incendie.

Article  2 : Détermination  du  programme  des travaux  d'installatiûn,  daentretien  et de  contrôle

Les dispositifs  de lutke cûntre  laincendie  sont  placés sûus la respûnsabilité  du maire  qui, en vertu  de ses

pouvoirs  de police,  s'assure  en permanence  de leur  présence  et de leur  bon  fondionnement  sur  le territoire

communal.

Le Conseil  Municipal  détermine  le pmgramme  des travaux  nécessaires  à leurimplantation,  à leur  entretien  et

à leur  cûntrôle.ll  s'appuie,  le cas échéant,  surles  études  et les éléments  techniques  fournis  par Réseau31.  Les

études  et les éléments  techniques  fournis  par Réseau31 cûmportent  en particulier  le montant  prévisionnel

des travaux  et leur  délai  indicatif  daexécution.

Le nombre  de pmgrammes  de travaux  d'installatiûn,  d'entretien  et de contrôle  que  la Commune  peut  confier

à Réseau31,  pendant  l'exécution  de la présente  convention,  n'est  pas limité.

Article  3 : Exécution  des travaux

Réseau31 réalise  les travaux  en régie  ou pilote  les travaux  daun sûus-traitant,  pour  le compte  de la Cûmmune,

après réception  d'un  ordre  de service  adressé  par  le maire  comportant  en annexe  le programme  des travaux

d'installation,  daentretien  et de contrôle.

Réseau31 doit  se conformer  à cet  ordre  de service  et à son annexe.

Pour laexécution  de chaque  pmgramme  de travaux,  la mission  de Réseau3  1 débute  à la date  de réception  de

l'ordre  de service.

Pendant  laexécutiûn  des travaux,  les dispositifs  delutte  contre  laincendie  concernés  par  ces travaux  sont  placés

sous la responsabilité  de Réseau31.

Article  4 : Commencement  daexécutiûn  et  remise  des  travaux

Réseau31 s'engage  à cûmmencer  l'exécution  des travaux  dans  le délai d'un  mois  à compter  de la réception

de l'ordre  de service.

Après  remise  des travaux,  les dispûsitifs  sont  placés  sûus la responsabilité  de la Commune  jusqu'à  ce qu'un

nouveau  prûgramme  de travaux  sûit  confié  à Réseau31 et sûit  exécuté  dans les conditions  prévues  par la

présente  convention.

Commune de RAZECUEILLË
Reieau3 1
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Article  5 : Conditions  financières

Pour  t'exécution  de chaque  programme  de travaux,  la Commune  ne verse  aucune  avance  à Réseau3  1.

La Commune  rembourse  à Réseau31 les charges  directes  et indirectes  liées à chaque  programme  de travaux,

par  application  de la tarification  adoptée  par  Réseau31 en vigueur.

En vue du remboursement,  Réseau31 établit  et transmet  à la Commune,  à laissue de l'exécution  de chaque

programme  de travaux,  un décûmpte  avec  indicatiün  de la nature  des travaux  et, si besoin,  de leur  durée  ainsi

que leur  valorisation  au regard  de la tarificatiûn  adoptée  susvisée.

Article  6 : Contrôle

La Commune  peut  à tout  mûment  contrôler  les conditions  d'exécution  des missions  cûnfiées  à Réseau31.  Ce

dernier  s'engage  à communiquer  à la Commune  toutes  les pièces  utiles  à ce œntrôle  et nûtamment  les

documents  relatifs  aux marchés  publics.

Article  7 : Rémunération  au titre  de la missiûn  de rnandat

Le mandat  assuré  au titre  de la présente  convention  est gratuit,  ainsi Réseau31,  ne peut  percevoir  de

rémunération  pour  l'exercice  propre  à cette  mission.

Article  8 : Durée

La cûnvention  de mandat  est conclue  pour  une  durée  de 6 (six) années  à compter  de la date  de sa signature.

Elle se renouvelle  à date  anniversaire  par périodes  de 6 (six) ans sauf  dénonciation  par laune des parties  par

lettre  recommandée  avec accusé  de réceptiûn  six mois  avant  son terme.

La Commune  peut  toutefois  mettre  un terme  à tout  moment  à la présente  convention  pour  un mûtif  d'intérêt

général.  Réseau3'1 ne peut  prétendre  à aucune  indemnité  du fait  de cette  résiliation  anticipée.  Cependant,  les

parties  contractantes  se rappmcherûnt  pour,  le cas échéant,  évaluer  les sommes  exposées  par  Réseau31 pour

l'exécution  des travaux  et procéder  au paiement  de ces sommes  et à la remise  des travaux  à la Commune.  Un

procès-verbal  signé  par les parties  fûrmalise  l'accord  amiable  intervenu  entre  elles.

Artide  9 : Résolution

En cas de manquement  aux présentes  stipulations  contractuelles,  la cûnvention  est résiliée  de plein  droit  un

mois  après  une mise  en demeure  infructueuse  adressée  par  la partie  en ayant  pris l'initiative.

En cas de résolution  pour  défaillance  de Réseau31,  la Commune  est substituée  dans tous  les contrats  qu'il  a

souscrits  et plus généralement  dans tous  ses actes, droits  et obligatiûns.  Les travaux  réalisés  par Réseau31

sont  remis  de plein  droit  à la Commune.  Les sommes  dues à Réseau31 sont  évaluées  en tenant  compte  du

préjudice  éventuellement  subi par la Commune.

La résolution  rr'exdut  pas la responsabilité  contractuelle  de la partie  défaillante.

Article  10 : Responsabilités

La responsabilité  quasi  délictuelle  de Réseau31 ne peut  être recherchée  à raison de l'exécution  du présent

mandat.  La Commune  demeure  seule respûnsable  à l'égard  des tiers  victimes  d'un préjudice.  Elle garantit

Réseau 31 en cas d'action  en responsabilité  dirigée  contre  lui.

Toutefois  Réseau31 demeure  responsable  vis à vis de la Cümmune  en cas de mécûnnaissance  de ses

obligations  prévues  par  la présente  convention,  y compris  en cas de résolution  prévue  à l'arkicle  9.

Commune de RAZËCllEILLE
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Article  'l I : Actions  en justice

Réseau31 peut  agir  en justice  pour  le compte  de la Commune  püur  tous  les litiges  liés à laexécution  du
mandat,  aussi bien en tant  que  demandeur  que  défendeur.

ll dûit  au préalable  solliciter  l'accord  de la Commune.

Article  12 : Litiges

Les litiges  susceptibles  de naître  entre  les parties  à laoccasion  de la présente  cûnvention  de mandat  sont
portés  devant  le Tribunal  Administratif  de Toulouse.

Article  13 : Dispositions  finales

Il est expressément  rappelé  que  Réseau3  1 est  tenu,  en sa qualité  de mandataire,  à toutes  les obligations
légales  auxquelles  est tenue  la Cûmmune  mandante  et en particulier  aux formalités  de transmission  de ses
actes au contrôle  de légalité. Missions  exercées  par  Réseau31  I Fréquence  prévisionnelle

Cûntrôle  du débit  et de la pression  i
du poteau  incendie  par un appareil  de
pesée  étalonné

a  un contrôle  régulrer  de chaque  poteüu

incendïe  tous les 3 ans

*  mesures  ponctuerles  à lrr demande

I

Compte-rendu  sur l'état  général

du poteau  incendie

I Photographie  du poteau  incendie

icRoénptarreatvi.lonnCeénqduliepement de lutte Suivant  besoins

ICln0snttarlelatri.lonnCeénqduleipement de lutte I Suivant besoins

Fait en deux  exemplaires  ûriginaux.  Ie //  r i  7/"/J  I  t9z"  ;

Pour Réseau31 Pour  la Commune

6Ar!iætt

Ciimmung  de RAZECllEILLE
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ANNEXE

à la convention

relative  à l'installation,  laentretien et le
contrôle

des  dispostttfs  de lutte  contre  laincendie

Les missiûns  exercées  par  Réseau31 pour  le compte  de la Commune dans le cadre de la
présente  convention  sûnt  les suivantes  :
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PôUR  INFôRMATlôN

TARIFS  aul"'janvier  2023

Approuvés  par  délibération  du  Consetl

syndical  du 19/12/2022

C€)NÏRÔLE  DES POÏËAUX  INCF:NDIE Unité

Tarifs

(H.T)

2ô23
Contrôle  réalisé  dans le cadre  d'une  campagne  comprenant
déplacement,  main  d'œuvre,  essai, mise  à jour  SIG et rédactiûn  du
rapport

U 51,30  €

Contrôle  ponctuel  comprenant  déplacement,  main  d'œuvre,  essai,
mise  à jour  SIG et rédaction  du rapport

u 85,00  €

Contrôle  sans mesure  du fait  de l'impossibilité  d'accès  cûmprenant
déplacement,  main  d'œuvre  et rédaction  du rappûrt

u 25,6Ü  €

Réparation  ou remplacement  de poteau  incendie  suivant  le BPU en
vigueur  sur présentation  de devis

Frais

réels
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r.q>@ l:îîlïff::î:;iffïî....
CôMMUNË  DE SAlIËS-DU-SALAÏ

CONVENîK)N  ENTRË RËSEAU31 EÏ  LA COMMUNE  DE SALIËS-DU-SALAÏ

RELAÏIVE  A L'INSTALLATION,  A l'ENÏRETIEN  EÏ  AU CONTROlk:

DES DISPOSffIFS  DE LUTTE CONTRE  L'INCENDIE

Convention  n"2:1 CLI 31S23

la Commune  de SALIES-DU-SALAT,  représentée  par sûn maire, jean-Pierre  DUPRAT, dûment  habilité  par

délibération  appmuvant  les conditions  financières  de la présente  conventiûn  et en vertu de ses pouvoirs

propresenmatièredetuttecontref'incendieendatedu!/n"'S7-'o(/1 .

dénommée  cï-après la « Commune  )»

et

Réseau31 représenté par son Président, Monsieur Sébastien VINCIN!, dûment  habilité  par délïbéraùon  du

du Bureau ayant  délégation  pûur  approuver  les conventïons  en la matïère.

dénommè  cï-après le «i Réseau31 ))

Il a été exposé  et convenu  ce qui suit  :

ËXPôSË

La Commune  a transféré  le 31/12/2017  à Réseau31 tout  ou partie  de sa ce:impétence dans le domaïne  de

l'eau pûtab!e  à Savoïï la prûaua'iOn,  le tranSpOrt, le stockage  eVôu  la distribution  de l'eau pûtable.

les dispositifs  de lutte contre  laincendie, alimentés  par le réseau d'eau potable,  sont placés sûus  la

respûnsabilité  du maire, en sa qualité  d'autorité  de police, confûrmément  à l'article  L2213-32  du Code

Général des Cûllectivités  Territoriales  (CGCT). Les dépenses  qui s'y rattachent  incombent  à la Commune

conformément  aux articles  L 2225-2  et L2225-3  du CGCT. ll apparah  cependant  souhaitable  que Réseau31

procède  lui-même  à l'entretien  de ces dispositifs,  ainsi qu'à  l'aménagement  des futurs  autres dispositifs,  dans

la mesure  où il dispose  des éléments  techniques  relatifs  au réseau.

Confûrmément  aux statuts  de Réseau31, notamment  son article  5 i, ti Réseau31 peut  intervenir,  sur demande

expresse  du maire, pour  le cûmpte  des adhérents  qui lui onttransféré  au moins  une compétence  du domaïne

eau potable,  afin de réaliser  l'installation  et l'entretien,  sans préjudice  des pûuvoirs  de pûlice  du maire

concerné,  des dispûsitifs  de lutte  contre  !aincendie situés  sur le réseau d'eau. Cette intervention  de Réseau31

donne  lieu au remboursement  par l'adhérent  des frais engagés sur la base de la trification  votée par

Page  I sut  7

Réseau31. Une cûnvention relative auX conditions administratives  et techniques  d'intervent

avec faadhérent. )).

La Commune et Réseau3'1 entendent, par fa voie de la présente  conventiûn,  confier  à Réseai

des travaux d'installation, d'entretien et de contrôle des dispûsitifs  de lutte  contre  l'incendie  :

déposséder le maire de sûn pouvoir de pûlice, ni décharger la Commune  de ses obligations

vis de ces dispûsitifs.

:onumi  =  d: SALlëS-DU  SAIA
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a)NVENTION

Article  1 : ôbiet  de  la convention

La présente  convention  a pour  übjet  de cünfier  à Réseau31  la réalisation des travaux d'installatiûn, d'entretien
et de contrôle  des dispositifs  de lutte  contre l'incendie sur le réseau de distribution d'eau potable
exdusivement

ll est  ici précisé  que  l'interventiûn  de Réseau31 ne saurait se substituer aux pouvoirs de police du maire en
matière  de  lutte  contre  l'incendie.

Ces travaux  sont  réalisés  à la demande  et pour  le cûmpte  de la Commune dans le cadre d'un mandat.

Pûur l'exécutiûn  de la présente  convention,  l'expression « travaux >) vise indtfféremment des travaux
d'installatiûn  ou des travaux  d'entretien  et de contrôle des dispositifs de lutte contre l'incendie.

Article  2 : Déterminatiûn  du  proaramm@  des travaux d'jpsta11a6çn, d"en%retien et de contrôlq

Les dispositifs  de lutte  contre  l'incendie sûnt  placés sous la responsabilité du maire qui, en vertu de ses
pouvoirs  de pûlice,  saassure en permanence de leur présence et de leur bon fonctionnement sur le tenitoire
communal.

Le Conseil  Municipal  détermine  le pmgramme  des travaux nécessaires à leur implantation, à leur entretien et
à leur  contrôle.  Il s'appuie,  le cas échéant, sur les études et les éléments techniques fournis par Réseau31. Les
études  et les éléments  techniques  fournis par Réseau31 comportent en particulier le montant prévisionnel
des  travaux  et leur  délai  indicatif  d'exécution.

Le nombre  de programmes  de  travaux  dainstallation, d'entretien et de contrôle que Û Commune peut confier
à Réseau31,  pendant  laexécution de la présente convention, naest pas limité.

Article  3 : Exé;ution  des  travaux

Réseau31  réalise  les travaux  en régie  ou pilote les travaux daun sous-traitant, pour le compte de la Cûmmune,
après  réception  d'un  ûrdre  de seivice  adressé  par le maire comportant en annexe le prûgramme des travaux
dainstallation,  d'entretien  et de contrôle.

Réseau31  doit  se conformer  à cet  ordre  de service et à son annexe.

Pour  l'exécution  de chaque  programme  de travaux, la missiûn  de Réseau31 débute à la date de réception de
laordre  de service.

Pendant  l'exécution  des travaux,les  dispositifs de lutte cûntre l'incendie concernés parces travaux sont placés
sûus  la responsabilité  de Réseau31.

Arttae 4 ; Cûmrnenceinerit  daexécutîon et remise des travaux

Réseau31  s'engage  à commencer  laexécution des travaux dans le délai daun mois à compter de la réception
de l'ordre  de service.

Après  remise  des travaux,  les dispositifs sont placés sous la respûnsabilité de la Commune jusqu'à ce qu'un
nouveau  prOgramme  de travaux  soit confié à Réseau31 et soit exécuté dans les cûnditions prévues par la
présente  cûnvention.
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Article  5 : Conditions  financières

Pour  l'exécution  de chaque  programme  de travaux,  la Commune  ne verse  aucune  avance  à Réseau3L

La Cûmmune  rembûurse  à Réseau31 les charges  directes  et indirectes  liées à chaque  programme  de travaux,

par  application  de la tarification  adoptée  par  Réseau31 en vigueur.

En vue du remboursement,  Réseau31 établit  et transmet  à la Cûmmune,  à laissue de l'exécution  de chaque

programme  de travaux,  un décompte  avec  indication  de la nature  des travaux  et, si besoin,  de leur  durée  ainsi

que  leur  valûrisation  au regard  de la tarification  adoptée  susvisée.

Article  6 : Contrôle

La Commune  peut  à tout  mûment  contrôler  les conditions  d'exécution  des missiûns  confiées  à Réseau31.  Ce

dernier  saengage  à communiquer  à la Commune  toutes  les pièces  utiles  à ce contrôle  et notamment  les

dûcuments  relatifs  aux marchés  publics.

Article  7 : Rémunération  au titre  de  la mission  de mandat

Le mandat  assuré au titre  de la présente  conventiûn  est gratuit,  ainsi Réseau31,  ne peut  percevûir  de

rémunération  pûur  laexercice  propre  à cette  mission.

Article  8 : Durée

La conventiûn  de mandat  est cûndue  pour  une  durée  de 6 (six) années  à compter  de la date  de sa signature.

Elle se renûuvelle  à date  anniversaire  par périûdes  de 6 (six) ans sauf  dénonciatiûn  par  l'une  des parties  par

lettre  recommandée  avec accusé  de réception  six mûis  avant  son terme.

La Commune  peut  toutefôis  mettre  un terme  à tout  mûment  à la présente  cûnvention  pour  un mûtif  daintérêt

général.  Réseau31 ne peut  prétendre  à aucune  indemnité  du fait  de cette  résiliation  anticipée.  Cependant,  les

parties  contradantes  se rapprocheront  pour,  le cas échéant,  évaluer  les sommes  exposées  par  Réseau31 pour

l'exécutiûn  des travaux  et procéder  au paiement  de ces sümmes  et à la remise  des travaux  à la Cûmmune.  Un

procès-verbal  signé  par  les parties  formalise  l'accord  amiable  intervenu  entre  elles.

Artide  9 : Résolution

En cas de manquement  aux présentes  stipulations  contractuelles,  la convention  est résiliée  de plein  droit  un

mois  après  une mise en demeure  infrudueuse  adressée  par  la partie  en ayant  pris  l'initiative.

En cas de résolution  pour  défaillance  de Réseau31,  la Commune  est substituée  dans tous  les contrats  qu'il  a

sûuscrits  et plus généralement  dans  tous  ses actes, droits  et obligatiûns.  Les travaux  réalisés  par  Réseau31

sont  remis  de plein  droit  à la Commune.  Les sommes  dues  à Réseau31 sont  évaluées  en tenant  compte  du

préjudice  éventuellement  subi  par  la Commune.

La résolution  n'exclut  pas la responsabilité  cûntractuelle  de la partie  défaillante.

Anide  10  ; Reg+onsabilités

La responsabilité  quasi  déliduelle  de Réseau31 ne peut  étre recherchée  à raison  de l'exécution  du présent

mandat  La Commune  demeure  seule  responsable  à laégard des tiers  victimes  d'un  préjudice.  Elle garantit

Réseau 31 en cas daadion  en respûnsabilité  dirigée  cüntre  lui.

Tûutefois  Réseau31  demeure  responsable  vis à vis de la Commune  en cas de mécûnnaissance  de ses

obligations  prévues  par  la présente  convention,  y compris  en cas de résolution  prévue  à l'article  9.
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Artide  I 1 : Adions  en iustice

ll doit  au préalable  solliciter  l'acœrd  de la Commune.

Article  12 : Litiqes

/krticle  j3  ; Djspos§j@ns  finales

I Missions exercées par Réseau31 Fréquence  prévisionnelle

IContrôle du débit et de la pression : .
i du poteau incendie  par un appareil  de 

ipeséeétalonné I

ldcuomp0p:eea-rue7ln:uensdurlel'état générallë IunnCecnodnlterô:oeursétgeusl3rerandse ôhaque poteau
*  rnesures ponctuelles  à {O demande

IPhûtûgraphie du poteau  incendie

Réparatiün  équipement  de lutte

contre  l'incendie Suivant  besûins

Installatiûn  équipement  de lutte

œntre  l'incendie Suivant besûins I

Fait en deux exemplaires originaux.le A 4 I C) 3 I-?':Oe 4

Pour Réseau31 Pour la Commu;è

ANNËXE

à la convention

relative  à l'installation,  laentretien  et le

contrôle

des dtspositifs  de lutte  contre  l'incendie

Les missions exercées par Réseau31 pourle  cûmpte  de la Commune  dans le cadre de la

présente  convention  sont les suivantes  :
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CôNTfR)LE  DËS POÏEAUX  INCENDIE
7Tarifs-

I Unité  j (H.T)  

  -l-  2û23.

U S1,30  «

U 85,0û  €

Contrôle  réalisé  dans  le cadre  d'une  campagne  comprenant

déplacement,  main  daœuvre,  essai, mise  à jour  SIG et rédaction  du

rappûrt

Cûntrôle  ponctuel  œmprenant  déplacement,  main  d'œuvre,  essai,

mise  à jour  SIG et rédadion  du rapport

Contrôle  sans mesure  du fait  de l'impûssibilité  d'accès  comprenant

déplacement,  main  d'œuvre  et rédaction  du rapport

Réparatïon  ou remplacement  de poteau  incendïe  suivant  le BPU en

vigueur  sur présentation  de devis

u 25,60  €

Frais

réels

Psga  7 sut  7
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4
COMMUNE  DE CAZARILH-LASPENES

CONVENTION  ENTRE RESEAU31  ET LA COMMUNE  DE CAZARILH-LASPENES

RELATIVE  A l'INST  ALLATION,  A L'ENTREIEN  ET AU CONTROLE

DES DISP«)SITIFS  DE LUTTE  CONTRE  lalNCENDIE

Entre

Conventiûn  na23 CLI 31129

REÇU

SOLlS-PREFEC1 URE
DE SAINT-GAUDENS

la Cümmune  de CAZARILH-LASPENES,  représentée  par sûn maire,  Jean-Paul  DENARD,  dûment  habilité  par

délibération  approuvant  les conditions  financières  de la présente  convention  et en vertu  de ses pûuvoirs

propres en matière de lutte contre l'incendie en date du A':'» /ù'l  17G7 l{

dénommée  ci-après  la « Cûmmune  >)

et

Réseau31,  représenté  par sûn Président,  Monsieur  Sébastien  VINCINI,  dûment  habilité  par  délibératiûn  du

du Bureau  ayant  délégation  pour  approuver  les cûnventiûns  en la matière.

dénûmmé  ci-après  le (( Réseau31 ))

Il a été exposé  et convenu  ce qui suit  :

EXPOSE

ta Commune  a transféré  le 01/01/201û  à Réseau31 tout  ou partie  de sa compétence  dans le domaine  de

l'eau potable  à SaVOir la pmdudion,  le transpûrt,  le stockage  et/ou  la distribution  de rtau  pûtable.

Les dispûsitifs  de lutte  cüntre  laincendie,  alimentés  par le réseau d'eau potable,  sûnt placés sous  la

responsabilité  du maire,  en sa qualité  d'autorité  de pûlice,  confûrmément  à l'article  L2213-32  du COde

Général  des Cûllectivités  Territoriales  (CGCT). Les dépenses  qui say rattachent  incombent  à la Commune

conformément  aux articles  L 2225-2  et L 2225-3  du CGCT. Il apparaît  cependant  souhaitable  que Réseau31

prûcède  lui-même  à l'entretien  de ces dispositifs,  ainsi  qu'à  l'aménagement  des futurs  autres  dispositifs,  dans

la mesure  où il dispose  des éléments  techniques  relatifs  au réseau.

Conformément  aux statuts  de Réseau31,  notamment  son article  5 i, (( Réseau3  1 peut  intervenir,  sur demande

expresse  du maire,  pour  le compte  des adhérents  qui  lui ont  transféré  au moins  une  compétence  du dûmaine

eau potable,  afin de réaliser  l'installation  et l'entretien,  sans préjudice  des pouvoirs  de pûlice  du maire

concerné,  des dispositifs  de lutke contre  l'incendie  situés  sur  le réseau  d'eau.  Cette  intervention  de Réseau31

dünne  lieu au remboursement  par l'adhérent  des frais engagés  sur la base de la tarification  votée  par

Commune  de CAZARILH-LASPENES

Reieîu}  T

Conventiûn  nlaiive  a I initallation  a I enl+ejieii  et au conjtole  dei  diipiiiitiB  ae lutje  toiitte  I incendie  23 Ckl 3T ï 29 Page  * SUT 7

Réseau3  1. Une convention  relative  aux conditions administratives et techniques d'intervention sera conclue
avec l'adhérent.  )).

La Commune  et Réseau31 entendent,  par la voie de la présente convention, confier à Réseau31 la réalisation
des travaux  dainstallation,  d'entretien  et de contrôle des dispûsitifs de lutte contre l'incendie sans pour autant
déposséder  le maire  de son pûuvûir  de pûlice,  ni décharger la Commune de ses obligations financières vis à
vis de ces dispositifs.

Ciimmune  de CAZARILH-LASPENES

aCa;naVaÉ'ti:'ûti lelatlVe  â I i+iitallatiûni  0l l'ent+eiieti  ei au (OniTOm dei dilpô{ililS de lutle Cônlte l'incendie 23 ClI 3T129
Page  2 suï  7

deles.s
Machine à écrire
04/10/2024



Article ï : Objet de la convention

CôNVËNTlôN

La présente conventïon a pour objet de confïer à Réseau31 la réalisation des travaux d'installation,  d'entretien

et de contrôle des dispositifs de lutte cûntre l'incendie sur le réseau de distributiûn  d'eau potable
exclusivement.

ll est ici prér.isé; que l'intervention de Réseau31 ne saurait se substituer aux pûuvoirs  de police  du maire  en
matière  de lutte  cûntre  laincendie.

Ces travaux sont réalisés à la demande et pour le compte de la Commune dans le cadre d'un  mandat.

Povr l'exécution de la présente cûnventiûn, l'expression tt travaux ++ vise indifféremment des travaux

dainstallation ou des travaux daentretien et de contrôle des dispûsitifs de lutte cûntre  l'incendie.

Article 2 : Détermination du proqrarnme des travaux dainstallation, daentretien et  de  contrôle

Les dispûsitifs de lutte contre laincendie sûnt placés sûus la responsabilité du maire qui, en Vertu de ses

pouvoirs de police, s'assure en permanence de leur présence et de leur bûn fonctionnement Surle  territoire
communal.

Le Conseil Municipal détermine le programme des travaux nécessaires à leur implantation, à leur entretien  et

à leur contrôle. Il saappuie, le cas échéant, surles études et les éléments techniques fôurnis par Réseau31.  Les

études et les éléments techniques fûurnis par Réseau31 comportent en particulier le montant prévisiûnnel

des travaux et leur délai indicatif daexécutiûn.

Le nombre de programmes de travaux d'installation, d'entretien et de contrôle que la Commune  peut  confier

à Réseau31, pendant l'exécution de la présente cûnventiûn,  n'est  pas limité.

Article 3 : Exécutiûn des travaux

Réseau31 réalise les travaux en régie ou pilüte les travaux d'un sous-traitant, pour le compte de la Commune,

après réception d'un ordre de service adressé par le maire comportant en anneXe le programme des travaux

d'installatiûn, daentretien et de contrôle.

Réseau31 doit se conformer à cet ordre de service et à son anneXe.

Pûur l'exécution de chaque programme de travaux, la mission de Réseau31 débute à la date de réception  de
laordre  de service.

Pendantl'exécution des travaux, les dispûsitifs de lutte contre l'incendie concernés par ces travaux sûnt  placés

sous la responsabilité de Réseau31.

Article 4 : Comrnencement daexécution et rernise  des travaux

Réseau31 s'engage à commencer laexécution des travaux dans le délai d'un mois à cümpter  de la réception
de l'ordre  de service.

Après remise des travaux, les dispositifs sûnt placés sûus la responsabilité de la Cûmmune  jusqu'à  Ce qu'un

nouveau programme de travaux sûit cûnfié à Réseau31 et soit exécuté dans les conditions  prévues  par  la
présente  cûnvention.

Commune de (JiZARILH-LA5PENES
Reieau3 ï
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Article  5 : Conditions  financières

Pour  laexécution  de chaque  programme  de travaux,la  Cûmmune  ne verse  aucune  avance  à Réseau31.

La Cûmmune  rembourse  à Réseau31 les charges  directes  et indirectes  liées à chaque  programme  de travaux,

par  applicatiûn  de la tarification  adoptée  par Réseau31 en vigueur.

En vue du remboursement,  Réseau31 établit  et transmet  à la Commune,  à laissue de l'exécution  de chaque

programme  de travaux,  un décompte  avec indication  de la nature  des travaux  et, si besoin,  de leur  durée  ainsi

que  leur  valûrisation  au regard  de la tarification  adoptée  susvisée.

Article  6 : Contrôle

La Cûmmune  peut  à tout  mûment  contrôler  les conditiûns  daexécution  des missions  confiées  à Réseau31.  Ce

dernïer  s:engaqe  à communiquer  à la Commune  toutes  les pièces  utiles  à ce contrôle  et notamment  les

documents  relatifs  aux marchés  publics.

Article  7 : Rémunération  au titre  de la mission  de mandat

Le mandat  assuré  au titre  de la présente  convention  est gratuit,  ainsi Réseau31,  ne peut  percevoir  de

rémunératiûn  pourl'exercice  propre  à cette  mission.

Article  8 : Durée

La convention  de mandat  est conclue  pour  une durée  de 6 (six) années  à compter  de la date  de sa signature.

Elle se renouvelle  à date  anniversaire  par périûdes  de 6 (six) ans sauf  dénonciation  par laune des parties  par

lettre  reœmmandée  avec  accusé  de réception  six mois  avant  son terme.

La Commune  peut  toutefois  mettre  un terme  à tout  moment  à la présente  cûnvention  pûur  un motif  daintérêt

général.  Réseau31 ne peut  prétendre  à aucune  indemnité  du fait  de cette  résiliatiûn  anticipée.  Cependant,  les

parties  cûntractantes  se rapprocheront  pour,  le cas échéant,  évaluerles  sommes  expûsées  par  Réseau31 pûur

laexécution  des travaux  et procéder  au paiement  de ces sommes  et à la remise  des travaux  à la Cûmmune.  Un

procés-verbal  signé  par les parties  formalise  l'accord  amiable  intervenu  entre  elles.

Artide  9 : Résolution

En cas de manquement  aux présentes  stipulations  contraduelles,  la convention  est résiliée  de plein  droit  un

mûis  après  une  mise en demeure  infructueuse  adressée  par la partie  en ayarit  pris  lainitiative.

En cas de résolution  pour  défaillance  de Réseau31,1a  Commune  est  substituée  dans  tûus  les contrats  qu'il  a

souscrits  et plus généralement  dans tous  ses actes, droits  et obligatiûns.  Les travaux  réalisés  par  Réseau31

sont  remis  de plein  droit  à la Commune.  Les sommes  dues à Réseau3  'l sûnt  évaluées  en tenant  cûmpte  du

préjudice  éventuellement  subi par  la Commune.

La résûlution  n'exdut  pas la responsabilité  contractuelle  de la partie  défaillante.

Article  10 : Responsabilités

La responsabilité  quasi délictuelle  de Réseau3'1 ne peut  être recherchée  à raison  de l'exécution  du présent

mandat.  La Commune  demeure  seule  respûnsable  à l'égard  des tiers  victimes  daun préjudice.  Elle garantit

Réseau 31 en cas d'actiûn  en responsabilité  dirigée  contre  lui.

Toutefois  Réseau31 demeure  respûnsable  vis à vis de la Commune  en cas de mécûnnaissance  de ses

obligations  prévues  par  la présente  convention,  y compris  en cas de résûlution  prévue  à l'artide  9.

Cümmune  de CAZARILHLASPENES

Reseau3  T
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Article  ï 1 : Actiûns  en,iustice

Réseau31 peut  agir  en justice  pûur  le compte  de la Commune  pûur  tous  les litiges  liés à l'exécution  du

mandat,  aussi bien en tant  que  demandeur  que  défendeur.

Il doit  au préalable  solliciter  l'accord  de la Cûmmune.

Article  12  : Litiqes

Les litiges  susceptibles  de naître  entre  les parties  à laoccasiün  de la présente  convention  de mandat  sûnt

pûrtés  devant  le Tribunal  Administratif  de Toulouse.

Article  13  : Dispositions  finales

Il est expressément  rappelé  que  Réseau31 est tenu,  en sa qualité  de mandataire,  à tûutes  les obligations

légales  auxquelles  est tenue  la Commune  mandante  et en particulier  aux fûrmalités  de transmission  de ses
actes au contrôle  de légalité.     .

Missions  exercées  par  Réseau31 Fréquence  prévisionnelle

Contrôle  du débit  et de la pressiûn

du pûteau  incendie  par  un appareil  de

pesée  étalonné

*  un contrôle  régulïer  de chaque  poteûu

incendre  tûus [es 3 ans

*  mesures  ponctuelles  à la demande

Cûmpte-rendu  sur l'état  général

du poteau  incendie

Photographie  du poteau  incendie

Réparation  équipement  de lutte

contre  l'incendie Suivant  besoins

Installation  équipement  de lutte

contre  t'incendie
Suivant  besûins

Fait en deux  exemplaires  originaux,  le /I  alô  '-/ I ?ô2  'l

Pour  Réseau31 Pour  la Commune

Commune  de CAZARILH-LASPENES

Reiea+i3  ï
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ANNËXE

à la convention

relative  à lainstallation,  laentretien  et le

contrôle

des  dispûsitifs  de lutte  contre  laincendie

Les missiûns  exercées  par  Réseau31  pour  le compte  de la Commune dans le cadre de la
présente  convention  sont  les suivantes  :
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POUR  INFORMATlôN

TARIFS  aul'janvier  2ü23

Approuvés  par  délibération  du  Conseil

syndical  du  19/12/2022

CONTRÔLË  DES POTEAUX  INCENDIE
I

Unité

Tarifs

(H.T)

2û23
Cûntrôle  réalisé  dans le cadre  daune campagne  comprenant

déplacement,  main  d'œuwe,  essai, mise  à jûur  SIG et rédaction  du
rapport

u 51,30  €

Contrôle  ponctuel  comprenant  déplacement,  main  d'œuvre,  essai,
mise  à our  SIG et rédaction  du rapport

u 85,00  €

Contrôle  sans mesure  du fait  de l'impossibilité  d'accès  comprenant
déplacement,  main  d'œuwe  et rédaction  du rapport

u 25,60  €

Réparation  ou remplacement  de poteau  incendie  suivant  le BPlJ en
vigueur  sur présentatiûn  de devis Frais

réels

REÇU

le L! A
SOUS-PFIEFÜ
DE SAINT-GALIDENS
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